



# Lipovské noviny

Květen 2013; adresa redakce: Obecní úřad Lipová, ☐ 412 391 390, lipovskenoviny@email.czDuben 2013;

## Zprávy a informace z radnice

Jistě jste si povšimli, že se změnil jak vzhled novin, tak i některé rubriky. Místo otázek pro starostu bude nyní v Lipovských novinách stránka s informacemi z radnice. Stalo se to, protože otázek pro starostu ubývá. Dále zatím pozastavujeme dříve oblíbenou soutěž Poznej svoji obec, již dvakrát se totiž stalo, že nám do redakce nepřišla ani jedna odpověď, a tím pádem jsme byli bez výherce.

Je možné, že se k soutěži v budoucnu zase vrátíme. V neposlední řadě i naše radnice musí šetřit náklady na provoz, a k tomu patří i nový vzhled novin s menšími písmeny, ale my doufáme, že tato skutečnost nebude mít vliv na oblíbenost Lipovských novin. Další novinkou jsou dvě nové posily v redakční radě, a proto se o novou grafickou úpravu a úpravu textu starají sestry Lukášovi.

### Kanalizace

Starosta obce znovu apeluje na všechny občany, kteří dosud nejsou připojeni k nově vybudované kanalizaci, aby tak bez prodlení učinili. Ti občané, kteří dosud nejsou napojeni, případně napojeni jsou, ale nemají podepsanou příslušnou smlouvu o vypouštění odpadních vod do obecní kanalizace obdrží v nejbližších dnech dopis, ve kterém budou vyzváni k napojení na tuto kanalizaci. Pokud tak do konce května neučiní,

bude vůči nim postupováno dle Vodního zákona a Zákona o vodovodech a kanalizacích. Co se pak týká druhé etapy kanalizace (směr Liščí), žádost o dotace je formálně v pořádku a je připravena k posouzení řídicímu výboru, který by měl zasedat v průběhu května tohoto roku. Tam bychom se posléze měli dozvědět, zda naše žádost měla úspěch a bude se stavět.

### Stav komunikací v obci

Obec spolupracuje s firmou Zemspol, která společně s dopravci dřeva má značný vliv na stav místních komunikací. Musím říci, že jednání s firmami, které dřevo z lesa na základě výběrového řízení odváží, je velmi těžké a zatím se prakticky nedaří. Na druhou stranu jsme se však dohodli s firmou Zemspol na určitých opatřeních. Všichni víme, že zatím vše není v pořádku, ale jsou vidět první snaživé kroky ze strany Zemspolu. Například při odvozu chlévské mrvy z louky naproti restauraci U Pytláka je zajištěna spolupráce s dobrovolnými hasiči z Vilémova, kteří každý večer vozovku spláchnou. V tomto úseku je zajištěna i dopravní značka, která upozorňuje a informuje o hodinách svozu.

Po jeho ukončení bude komunikace kompletně očištěna. Obec je domluvena i na očištění cesty v aleji. Firma Zemspol dodá i materiál na zpevnění krajnic vozovek, které zejména v zimních měsících při vyhýbání traktorů velmi utrpěly. Vzhledem k tomu, že ani Zemspol nemá nazbyt zaměstnanců, vyzýváme občany k trpělivosti, ale během tohoto roku určitě dojde k opravě. Pokud by někdo z občanů zpozoroval něco konkrétního, co našim komunikacím nepřídává (jako například chlévská mrva spadlá na silnici) ať informuje neprodleně Obecní úřad v Lipové a stížnost bude ihned projednána s ředitelem Zemspolu. Pro informaci uvádím, že každý traktor má ve vybavení koště a lopatu.

### Beseda „Více hlav více ví“

Tato beseda se uskuteční 6.5.2013 od 16.00 hod na Městském úřadě v Mikulášovicích a je určena pro všechny, kteří si v nejbližší době chtějí půjčit peníze. Cílem je informovat občany o různých téměř lichvářských firmách,

kteří nabízejí nejrůznější půjčky, ale místo, aby finanční situaci půjčovateli zlepšili, dostanou je do dluhové pasti. Celou akci zajišťuje Komunitní centrum Kostka se svojí finanční poradkyní.



## Lipovský zámek a dění kolem Via Tempora Nova

Rád bych se vrátil ke koncertu, který o Velikonoční neděli za účasti zhruba dvou set diváků proběhl v kostele sv. Šimona a Judy. Celé hudební vystoupení na kytaru provázel pan Štěpán Rak a jistě se mnou budete souhlasit, že toto hodinové vystoupení bylo nádherné. Jedinou vadou na kráse byla velká zima, ovšem počasí neporučíme...

Výtěžek z celé akce je věnován právě na záchranu zámku a myslím si, že podrobnější informace nám dodá pan Rapin,

prezident společnosti Via Tempora Nova, která se pokouší zámek zachránit.

Máme však již nyní informace, že společnost jedná o zpracování žádosti o dotaci na celkovou rekonstrukci zámeckého parku. Dále pak má společnost požádáno jak na Ministerstvu kultury, tak i na Krajském úřadě, ale i OPP (Odbor památkové péče) Rumburk o dotace a budoucnost ukáže, jak jsou úspěšní



## Hudební odpoledne v domově důchodců

Hudba nám rozveselila hned dvě odpoledne. První se konalo ve čtvrtek 11. 4. 2013, kdy jsme pořádali hudební odpoledne. Klientkám přijel zahrát a zazpívat pan Veselý. V ten samý den slavily tři naše klientky narozeniny, a tak bylo v domově veselo. Oslavenkyně včetně ostatních klientek měly bohatý oběd, vaječný koňak a dort. Pro všechny klientky připravily paní kuchařky k odpolední svačině výborné chlebičky.

Druhý den byl také spojen s hudbou, bylo pondělí 15. 4. 2013, kdy jsme u nás v Domově důchodců přivítali přátele z DOZP Stará Oleška. Ti si pro naše klientky připravili krásné hudební vystoupení. Zpívali jak rychlé, tak pomalé písně, a jak moderní, tak klasické. Každou skladbu doprovázeli hrou na hudební nástroje a tancem. K tanci vyzvali také klientky a byla opravdu zábava. Na konci vystoupení rozdali drobné dárečky, které sami vyrobili.



# Zdraví Vás Dětský domov Lipová

## Příprava kurtů a jejich okolí

Konečně nám začalo jaro, tak jsme neváhali a tento víkend (20 – 21.4) jsme se již začali věnovat postupné přípravě kurtů na Míčové hry s Jarmarkem.

V sobotu první parta shrabala listí kolem kurtů a i v místech, kde se budou na konci měsíce dubna pálit čarodějnice. Druhý den se navázalo odvozem shrabaného listí a přípravě kurtů na vybíjenou jako takových – shrabání zbytkového listí a především pletí travin a likvidace mechu. Z práce, kterou jsme během těchto dvou dnů všichni vykonali, máme velkou radost, ale stále je co dělat.

Zdraví Vás děti a vychovatelé Dětského domova  
Autor: Bc. Josef Varga



## Nezapomeňte, že...

... v **úterý 30. dubna**, se bude již tradičně pálit čarodějnice v okolí restaurace U Pytláka. Průvod vyrazí od obecního úřadu v **16.45 h.**

... v **sobotu 25. května** se bude konat **Lipovský jarmark** a Míčové hry s bohatým programem. Můžete se těšit na hudební i taneční vystoupení, historické ukázky boje, ohnivou show, večerní jarmareční veselici, různé stánky a řemesla, Lunapark Novotný a třeba také na staročeský Trdelník. Celá akce začíná tradičně již v **10.00 hodin** dopoledne průvodem od kostela sv. Šimona a Judy.

**NA OBĚ AKCE VÁS SRDEČNĚ ZVE A NA VELIKOU ÚČAST SE TĚŠÍ KULTURNÍ KOMISE OBCE LIPOVÁ**

### Jarní úklid v naší obci.

Březnová akce ( 27. 3.2013 )

V rámci primární prevence jsme se rozhodli pro jarní úklid naší obce. Bliží se míčové hry, které náš dětský domov pořádá a chceme, aby návštěvníci i děti z ostatních dětských domovů, přijeli do čisté a krásné Lipové.

Rozdělili jsme se do třech skupin, vzali pytle, lopaty a smetáky a vyrazili. Jedna skupinka šla uklízet odpadky směrem ke Skalce, druhá šla uklízet autobusovou zastávku a třetí vyrazila směr restaurace U Pytláka.

Po dlouhé zimě nás čekalo dost práce a tak jsme vyrazili hned po obědě. Už cestou k Pytlákovi jsme sbírali nedopalky cigaret, lahve od piva, pet láhve, papírky pohozené u silnice. Vzali jsme to po obou stranách vozovky a pytle se pomalu plnily.

Nakonec jsme se vypravili do sportovního areálu U Pytláka, kde se budou konat míčové hry. Prošli jsme obě hřiště, odpočívadlo, kabinky a po dvou hodinách jsme měli plné pytle odpadků.

Tuto akci si zopakujeme ještě v dubnu a v květnu, protože ač je již jaro, stále ještě jsme měli kolem sebe hodně sněhu, který skrýval další nepořádek

Vypracovala : Michaela Modlíková

## Pozvánka na jarní úklid

Dovoluji si již tradičně pozvat všechny spoluobčany, kteří chtějí pomoci při jarním úklidu, aby přišli v sobotu 5. 5. 2013 v 9:30 hodin před obecní úřad. V případě, že by někdo v tento termín nemohl tak může přijít 18. 5. 2013 ve stejný čas na stejné místo, kdy se kromě úklidu obce budou osazovat i truhlíky květinami. Vezměte si s sebou nářadí dle vašich možností. Drobné občerstvení zajištěno. Obec má dnes k dispozici na osm desítek truhlíků. V případě, že má někdo z občanů zájem si zkrášlit veřejné prostranství před svým domem jsme připraveni mu osazený truhlík s květinami zapůjčit. Jedinou podmínkou je, že se o truhlík budou starat.

## Zima je pryč!

Ačkoliv z obrázku vyplývá, že velikonoční vajíčka u nás 1. dubna nenosil tradiční zajíček, ale dost netradiční sněhulák. Nutno konstatovat, že v dalším týdnu to zima definitivně (alespoň doufám) vzdala. Je tedy třeba objektivně dodat, že snít na svátky velikonoční koledníkům nijak nevadil v jejich úsilí získat co největší výslužku. Jejich spanilé jízdy po ženské části osazenstva obce, kterou se rozhodli omladit pomlázkou, se vykazovaly velkou vytrvalostí, pilí a péčí.

A v některých případech jim šlo opravdu o zdraví. Jeden z těchto mladých mužů se nám opíral o náš beztak padající plot a z posledních sil mi kolem dvanácté polední přál veselého Silvestra.... Holt bylo to náročné a snít možné i leckde přispěl k tomu, že (samozřejmě nezaviněné) různé pády byly alespoň trochu do měkkého.



Děti se na svátky také dost vyřádily, a tak mohu jistě říci, že po svátcích jara týden na to opravdu to jaro přišlo. V polovině měsíce teploty atakovaly letní maxima, tráva začala růst jako kdyby za to byla placená, a s ní sněženky, bledule, krokusy a vím já co ještě...?

Nezbývá, než si přát, aby jarní počasí nejen vydrželo, ale také plynule přešlo do letního, to by bylo po té dlouhé zimě docela zasloužené, co říkáte...? Koncem dubna vypálíme čarodějnice (jen doufám, že ne i s játry...) a v květnu nás čekají hned dva státní svátky a pak už je tu jarmark, tak ať je veselo!

Tož jaro vítěj a zimu už k nám vůbec nepouštěj, přenechej to až podzimu, ano?

P. H



## Nový projekt pro lidi s postižením

Rumburk, 17.4.2013 Od dubna tohoto roku začal v Agentuře Pondělí probíhat nový projekt s názvem Individuální podpora na cestě do práce.

Ten bude po dobu dvou let pomáhat lidem s postižením při hledání zaměstnání na otevřeném trhu práce. Podpora, kterou nový projekt nabízí, směřuje jak k člověku, který se na hledání nové práce připravuje, tak k zaměstnavateli, který takového člověka zaměstná. Nabízí se tu totiž možnost přispět takovému zaměstnavateli formou měsíčních příspěvků na mzdu.

„Projekt má za dobu své existence podpořit až 16 osob s postižením, které se připravovaly na hledání zaměstnání, práci si s podporou asistenta našly a nyní na otevřeném trhu práce pracují“ říká k projektu Eva Máňková, která má na starosti celou jeho koordinaci. A dodává: „Rádi bychom oslovili zaměstnavatele z celého výběžku, jak ty, kteří již na trhu práce fungují, tak ty, kteří teprve svou činnost rozjiždějí.“ Projekt je financován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

Agentura Pondělí, která projekt realizuje, je nezisková organizace působící v sociálních službách ve Šluknovském výběžku již od roku 2001. Věnuje se podpoře lidí s různým typem zdravotního postižení. Bližší informace na [www.agenturapondeli.cz](http://www.agenturapondeli.cz), telefonu 412 334 046 BEZPLATNĚ či mobilu 775 714 492.

Kamila Staňková



Dne 2.4.2013 byla zahájena stavba vodního díla „ČOV Vilémov – úprava a optimalizace čištění“, jejímž investorem je společnost Čistírna odpadních vod Vilémov, a.s.. Tento vodohospodářský projekt je financován z dotačních prostředků v rámci Operačního programu Životní prostředí, kde řídicím orgánem je Ministerstvo životního prostředí ČR a zprostředkujícím subjektem je Státní fond životního prostředí ČR.

Projekt, jehož začátky spadají do období roku 2007 si vyžádá finanční prostředky ve výši 33 milionů Kč bez DPH. Podpora ze Státního fondu životního prostředí ČR činí cca 22,3 milionů Kč (prostředky z Fondu soudržnosti EU, dotace SFŽP ČR) a zbývající částka ve výši 10,7 milionů Kč bude hrazena z vlastních prostředků společnosti.

Zhotovitelem stavby se stala společnost EUROVIA CS, a.s., závod Ústí nad Labem, která zvítězila ve výběrovém řízení. Projektantem stavby je společnost PROVOD – inženýrská společnost s.r.o, sídlem v Ústí nad Labem.

Projekt řeší intenzifikaci ČOV pro město Velký Šenov, obec Lipovou a areál společnosti STAP a.s. Vilémov v takovém rozsahu, aby byly splněny požadavky na kvalitu odtoku čištěných odpadních vod dle stávající platné legislativy v oblasti nakládání s odpadními vodami. Po rekonstrukci ČOV

je uvažováno s kapacitou 4 800 EO. Jedná se o další významný vodohospodářský projekt na území Šluknovského výběžku. Společnost Čistírna odpadních vod Vilémov a.s. je účelově založená obchodní společnost. Zakladatelé jsou obchodní společnost STAP a.s., Město Velký Šenov a Obec Lipová. Majoritním podílem akcií (51%) disponují Město Velký Šenov a Obec Lipová. Jedná se tedy o společný projekt dvou municipalit (veřejných samospráv) a soukromého sektoru. Akciová společnost je nástupnickou organizací původně založeného zájmového sdružení právnických osob, ve které byli aktivní všichni zakladatelé nové obchodní společnosti.

Hlavním cílem obchodní společnosti (shodný s cíli původně založeného sdružení) je provozovat Čistírnu odpadních vod (soubor staveb a technologického vybavení) situovanou v areálu společnosti STAP a.s. Vilémov v kat. území a obci Vilémov u Šluknova. Na této čistírně jsou čištěny splaškové odpadní vody z města Velký Šenov (aglomerace nad 2000 EO), obce Lipová u Šluknova (aglomerace pod 2 000 EO) a odpadní vody z obchodní společnosti STAP a.s..

Hospodářskou činnost zahájila obchodní společnost Čistírna odpadních vod, a.s., dne 1.12.2009 a to na základě povolení k provozování čistírny odpadních vod společnosti Čistírna odpadních vod Vilémov, a.s., se sídlem 407 80 Vilémov č.p. 164, IČ 287 11 122, vydaného odborem životního prostředí a zemědělství Krajského úřadu Ústeckého kraje.

V rámci provozních vztahů k realizovanému projektu „ČOV Vilémov – úprava a optimalizace čištění“ je obchodní společnost Čistírna odpadních vod Vilémov, a.s., příjemcem, stavebníkem a provozovatelem investice, která je předmětem poskytnuté podpory ze SFŽP ČR v rámci Operačního programu Životní prostředí.

Realizace (stavební část) tohoto vodohospodářského projektu bude probíhat v období 04/2013 – 10/2013, kde po dokončení stavebních prací bude následovat na základě povolení místně příslušného speciálního stavebního úřadu (vodoprávní úřad při odboru životního prostředí MěÚ Rumburk) 12 – ti měsíční zkušební provoz čistírny odpadních vod. Po jeho ukončení a následném vyhodnocení bude na základě kolaudačního souhlasu vodoprávního úřadu stavba vodního díla uvedena do užívání.

Zdeněk Hauser, místopředseda představenstva  
ČOV Vilémov a.s.



Areál čistírny odpadních vod ve Vilémově.  
Foto : Zdeněk Hauser

# Sport v obci - Duben

Mistrovská fotbalová utkání měla tento rok nebývalé zpoždění. Hlavně u nás na severu se rozjela jarní utkání o tři neděle později. Naši dospělí fotbalisté první utkání odehráli na umělé trávě na Wald Stadionu v Sebnitz.

V tomto utkání jsme hostili druhé mužstvo tabulky, mužstvo Heřmanova. Na našich hráčích byla vidět nerozehranost, naopak soupeř již dva týdny úspěšně bojoval o body.

## Starší žáci

Naši starší žáci též zahájili první jarní kolo odložením zápasu. V dalším kole cestovali na dlouhý výlet do Jílového u Děčína a odvezli si z jejich hřiště vysokou prohru. V dalším utkání nastoupili ve středu na lipovském hřišti k pohárovému utkání s Jiřikovem, ale bohužel po prohře 3:5, byli z poháru vyřazeni. Další utkání jsou v rozpisu umístěném níže

## Jaro - starší žáci – 7+1

	datum			výkop	odjezd
ST	01.05.	D.Poustejna	Lipová	10:00	09:00
ST	08.05.	Lipová	Březiny	10:30	
NE	21.04.	Jílové	Lipová	10:30	08:00
NE	28.04.	Lipová	Markvartice	10:30	
ST	24.04.	Lipová	Jiřikov	17:00	POHÁR
NE	05.05.	Jiřikov	Lipová	10:00	09:00
NE	12.05.	Lipová	Chřibská	10:30	
NE	19.05.	volno			
NE	26.05.	Lipová	D.Poustejna	10:30	
NE	02.06.	Markvartice	Lipová	10:00	08:30
NE	09.06.	Lipová	Chřibská	10:30	



Mužstvo žáků před pár lety.

V tomto utkání jsme prohráli 1:3 a tak jsme nezačali příliš dobře. V druhém utkání jsme zajížděli do Děčína – Bynov na hřiště UNION Děčín. Po velice dobrém utkání jsme zvítězili přesvědčivě 4:0 a soupeři jsme vrátili porážku, kterou nám „nadělil“ v podzimním utkání (1:2) na hřišti v Lipové. Od počátku dubna se začnou dohánět odložená utkání a po tři týdny se bude hrát ve středu a o víkendu. (viz. rozpis)

## Příprava hřiště

Začátek jarních utkání sebou nese spousty jiné práce. Trávník hřiště se musí vydatně vyhnojit. Okolo hřiště se musí provést drobné úpravy a opravy. Musí se instalovat závlahovéčerpadlo, provést generální úklid, atd. Tento rok je naplánována práce na odvodnění spodní branky hřiště, následná úprava terénu a nové zatravnění. Dále se bude opravovat příjezdová cesta za hřištěm. Na této cestě bude instalována nová závora (původní někdo ukradl) a cesta bude tímto zabezpečena proti nepovolenému vjezdu do areálu.

## Jaro - II. třída – Šluknov B / Lipová

	datum			výkop	odjezd
NE	14.04.	Šluknov B	Heřmanov	15:00	13:45
SO	20.04.	Union DC	Šluknov B	17:00	15:00
NE	28.04.	Šluknov B	St. Křečany	17:00	
ST	01.05.	Mikulášovice	Šluknov B	17:00	16:00
SO	04.05.	Chřibská	Šluknov B	17:00	15:30
ST	08.05.	Šluknov B	Markvartice	17:00	
NE	12.05.	Šluknov B	Těchlovice	17:00	
ST	15.05.	Jiřetín p./J	Šluknov B	17:00	15:00
SO	18.05.	Jiřikov	Šluknov B	17:00	16:00
NE	26.05.	Šluknov B	Boletice	17:00	
SO	01.06.	Dobkovice	Šluknov B	17:00	15:00
NE	09.06.	Šluknov B	K.Lipa	17:00	
SO	15.06.	Malšovice	Šluknov B	17:00	15:00

Lipovské noviny – Vydává Obecní úřad Lipová ☐ 412 391 390, Inko@lipova.cz. Povoleno Ministerstvem kultury České republiky, Odbor hromadných sdělovacích prostředků, registrováno pod číslem MK ČR E1 2247. Řídí redakční rada ve složení Pavel Svoboda, Petr Halda, Lenka Lukášová a Romana Lukášová. Grafická úprava Romana Lukášová a úprava textů Lenka Lukášová. Redakční uzávěrka je vždy 18. dne v měsíci. Kontakt: lipovskenoviny@email.cz